



**De Algeciras.—Llegada de Aguilera**  
Algeciras.—A bordo del vapor correo de Ceuta ha llegado a esta población el general Aguilera.  
Ha pasado al muelle para recibirle el Gobernador Militar, señor Alsina.  
Desde el muelle se ha dirigido el general Aguilera, en automóvil, al hotel.

**Hablando con Sánchez Guerra**

Madrid, 9 (16'00)  
**Pidiendo la destitución de un Alcalde.**  
—Huelgas solucionadas.—Militin en Menorca.  
El Ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha recibido esta tarde, como de ordinario, a los periodistas.  
Nos ha dicho que había recibido la visita de una comisión de concejales de Vallecas, la que le ha pedido la destitución del Alcalde de aquel pueblo, por negarse a cumplir los acuerdos del Municipio.  
Nos ha manifestado también que había recibido telegramas de los Gobernadores civiles de Valencia y Orense comunicándole que han quedado solucionadas las huelgas de panaderos que existían en ambas provincias.  
Además, nos ha dicho el señor Sánchez Guerra que el Gobernador civil de Baleares le había anunciado que mañana, domingo, se celebraría en Menorca un mitin republicano de protesta contra el cierre de la escuela laica que existía en A'ayor.

**Conferencia misteriosa**  
Madrid, 10 (16'00)  
**¡Qué pasó!**  
En el Juzgado de guardia estuvieron anoche un Magistrado, otro Juez y el Jefe de la brigada especial de policía.  
Allí celebraron una conferencia con el Juez de guardia.  
La entrevista duró desde la nueve de la noche hasta las tres de la madrugada.

**Sesión del Congreso**  
Final del discurso de Burell.—Discurso de La Cierva  
Empieza la sesión  
A las tres de la tarde empieza la sesión en el Congreso, bajo la presidencia del señor Gozález Besada.  
En las tribunas hay gran animación.  
Se lee, siendo aprobada, el acta de la sesión anterior.  
Se hacen varios ruegos de escaso interés.  
El Prelado de Zaragoza aparece en la Cámara, pasando a ocupar una silla de la parte derecha del estrado presidencial, siendo saludado por muchos diputados.  
La Cámara se reúne en secciones.  
A las cinco de la tarde, se reanuda la sesión, y se entra en la orden del día.  
El señor Pinyés jura el cargo de diputado.  
**Discurso de Burell**  
Se concede la palabra al señor Burell, quien manifiesta que considera enigmática la actitud del señor La Cierva, a quien incorpora a todas las responsabilidades.  
"Quizás se haya pedido al señor Maura—continúa diciendo—que elimine a La Cierva para rehabilitarse, mas todos estuvisteis complicados con Maura."  
Dice que es necesario que se esclarezca lo que es el actual Ministerio, pues, de lo contrario—añade—, tendré que decir que estamos en tiempos en que los Ministros son y serán secretarios de despacho.  
Lee unas palabras del señor Cánovas condenando en hipótesis un caso semejante al de Maura.  
Recuerda la escisión de los conservadores a la muerte de Alfonso XII.  
Dice que el Gobierno representa una comunidad de gobernantes que ha excluido las normas de los Gobiernos constitucionales.  
Manifiesta que el Conde de Romanones dijo que votaría contra el actual Gobierno.  
Explica lo que Maura significa para los demócratas: es el representante de la legalidad parlamentaria constitucional.  
Trata de lo de Marruecos. "Habéis—dice—de pacificación y tomáis nuevas posiciones."

Por más indagaciones que hemos realizado, nada se puede traslucir de lo tratado en la misteriosa entrevista.  
Circula el rumor de que en ella se trató de una denuncia presentada contra un funcionario pericial.  
Se hacen muchos comentarios respecto a este misterioso asunto.

**De Provincias**

Madrid, 10 (16'00)  
**De Valencia.—La huelga de albañiles**  
Valencia.—Los patronos y obreros albañiles han celebrado una reunión.  
En ella se ha acordado nombrar a un Tribunal arbitral para que resolviera, de manera inapelable, la huelga actual.  
**De Logroño.—Huelga solucionada**  
Logroño.—Ha quedado solucionada la huelga de carpinteros que existía en esta ciudad.

**El nuevo Gobierno francés**

Madrid, 10 (1'00)  
**Primer Consejo**  
Paris.—Hoy se reúnen por primera vez, para celebrar Consejo, los nuevos Ministros.  
El acto tendrá lugar en el Ministerio de Negocios Extranjeros.  
**Declaraciones de Ribot**  
Paris.—El jefe del Gobierno, señor Ribot, ha declarado que no le arredrarán los tristes vaticinios de los radicales y socialistas unificados, pues tiene la convicción de que realizarán obra de regeneración económica de la Hacienda.  
En el palacio en construcción del Banco del Río de la Plata, se ha caído de un andamio, que se hallaba colocado a gran altura, dos obreros, resultando uno de ellos muerto y el otro gravemente herido.

**Noticias varias**

Madrid, 10 (16'00)  
**Desgracia**  
En el palacio en construcción del Banco del Río de la Plata, se ha caído de un andamio, que se hallaba colocado a gran altura, dos obreros, resultando uno de ellos muerto y el otro gravemente herido.

pondieronme, sin buscar en nadie la colaboración.  
Las campañas hechas me convencieron de que había tenido yo la suerte ola desgracia de ser un hombre que, por sus actos, producía perturbación en la política española. Siempre reconocéis los defectos.  
Se me tachó de que mi carácter había evitado la atención de ciertos elementos, y dije que contribuí a que los sucesos de Barcelona parecieran de desarrollo más dulce. Aun diciéndome la conciencia que no cometerí nada grave, comencé a pensar que no debía perturbar la marcha política, y dije a mi jefe que no quería formar parte de nuevo Gobierno conservador y que renunciaba al acta de diputado; renunciaba a la cual fui el único exministro conservador que acompañé a mi jefe.  
Cuando el señor Maura se reintegró al partido conservador, nuevamente le dije que no contase conmigo para formar Gobierno. ¿Por qué hice esto? Porque advertí que mis compañeros y yo no opináramos de igual manera sobre la significación del acta de nuestro jefe.  
Suscitóse entonces la creencia de que los liberales debían desaparecer del Poder por la funesta política que desarrollaban.  
Yo dije al señor Maura que todo era preferible a la continuación de los liberales en el Poder.  
En la oposición hice intensa propaganda; quise hacer nueva organización electoral y de prensa. Después del atentado contra el señor Maura, pedí que se combatiera al Gobierno por su flaqueza consintiendo que se hiciera la apología del asesinato, y estos intentos fracasaron, convencíendome de que yo ya no era el mismo de antes para los conservadores.  
Tal estado de ánimo fué por mi exteriorizado públicamente en un banquete con que me obsequiaron mis amigos de Valencia, repitiéndolo después en La Coruña. Allí dije que no quería ser una perturbación en el campo monárquico y que sólo anhelaba la vigorización de los conservadores y de todos los partidos monárquicos. Fuí, pues, sincero al anunciar mi personalidad.  
Así llegamos a la crisis de Octubre: en ésta se redujo mi intervención a contestar a una pregunta de mi jefe. A éste le dije que únicamente debía encargarse del poder si el Monarca se lo confiara en las condiciones por él expuestas, y que yo no podía entrar a formar parte del Gobierno. Le agregué que únicamente en el caso de que pudiera pensarse que yo constituía un obstáculo en el partido conservador podía contar conmigo. Ya no volví luego a ver al señor Maura y tuve noticia de que no se encargaba del poder.  
Pasaron dos días, y se constituyó el Gobierno del señor Dato, quien ni directamente ni indirectamente me consultó, ni había, por otra parte, para qué.  
Yo no quisiera ser amargo para S. S., Sr. Dato. Pero tengo que decir la verdad.  
Habiendo dicho "La Época," que el señor Dato se proponía visitarme, orro periódico lo desmintió.  
Se ha dicho en varias ocasiones que el señor Dato contaba con la aquiescencia de todos los exministros excepto de uno. Yo callé, porque no me consideraba persona digna en el partido conservador. De otro modo, hubiera dicho que el señor Dato no me había consultado nada.  
Intervine en la solución de la crisis, mas no hablé con el señor Dato hasta cuatro meses después. Con algunos Ministros actuales nos hemos visto, pero jamás les dije ni una sola palabra.  
Mis relaciones con el Gobierno no han sido de cordialidad personal. Ninguna cooperación he prestado en las funciones del Gobierno.  
Yo nada significo, mas necesito decir que el Sr. Dato nada me consultó sobre la marcha política.  
Tengo que recordar que en Murcia tengo un hermoso rincón donde nací, asilo electoral que fué del señor Cánovas del Castillo en sus últimos años.  
El Gobierno no puso obstáculos para el desarrollo electoral de mis amigos. Fuera de eso, contravinendo la habitual costumbre en los partidos de ayudar al Gobierno, no me consideré como un correligionario resuelto a apoyarle. Eso pudo ser observado; ninguno de mis amigos ha aparecido en las combinaciones civiles, ni en la de Senadores vitalicios, ni en la de altos cargos, ni en nada usual en la política.

Esto sirve para fundamentar mi actitud.  
Para que nadie pudiera ver en mis franquezas actos de hombre ambicioso, desde que ingresé en el partido conservador no figuré en escisión alguna. Por esto, al llegar la crisis, tuve que hacerme violencia para seguir mi determinación. Bien puede creerse; que cuanto cuento esta tarde es la realidad.  
La opinión—prosigue—no podía aceptar que la solución de la crisis sólo obedeciera a lo dicho por el señor Bugallal. El gran público percibió sólo que en España y en el Extranjero, durante los años de oposición habíase formulado veros a dos personas: Maura y La Cierva. Cuando vino la crisis y se vió que se formaba el Gobierno con eliminación de Maura y que a mi no se me visitaba ni se me buscaba, la opinión creyó que se había realizado una operación, en virtud de la cual aquellos veros quedaban triunfantes.  
"Es que creen—pregunta, dirigiéndose al Gobierno—que queremos que aparezca eso como cierto? No. Si yo hubiera pensado que os prestabais, aún incondicionalmente, a los manejos nacionales y extranjeros que mediarían en la política española, nadie sería más adversario vuestro que yo; pero después de aquella campaña, al separarnos, las gentes pudieron pensar lo que no tenéis en el fondo de vuestra conciencia, mas la crisis tuvo esta significación.  
Si yo hubiera dicho esto antes, seguramente se habría tenido que unir a los movimientos contra vosotros. Por no crear dificultades, prometí callar; por no crear obstáculos al Gobierno, recomendé a mis amigos que si necesitabais sus votos para vivir, estuvieran a vuestro lado, pero no pacté nada con nadie. A la primera carta que me escribió el señor Dato, recientemente, contesté que mi actitud era de desinterés personal.  
Aparte del daño que no habéis causado al subir al Poder, analicemos la crisis. Acepto la explicación del Gobierno: creo que Maura entendió que no era llegada la hora del advenimiento del partido conservador al Poder.  
Bien, si hacéis la misma política que nosotros; la de 1907 a 1909, la tradicional del partido. Si eso sois (yo os creo), si habéis dicho que lamentáis la ausencia de Maura del banco azul, si dijisteis que sólo accidentalmente constituís Gobierno, yo os digo que constituía la situación conservadora con una mayoría cuya mayor parte de diputados estuvieron con nosotros cuando los sucesos de 1909, y después, cuando se nos atacaba, levantóse en bloque para sostenernos y defender nuestra obra legislativa de carácter electoral y social; cuando tantas personas que estuvieron a nuestro lado figuran en esta mayoría, bien merece ésta toda clase de sacrificios de los hombres a quienes sostuvo; pero no hemos de engañarnos: hay fuera de aquí un movimiento positivo, verdadero, anterior al mes de Octubre, consolidado para quienes nos quejábamos de la falta de actuación de las clases sociales en la política. Y el Gobierno debe atender a este movimiento.  
De 1907 a 1909 organizamos las fuerzas juveniles reales y efectivas, instadas sin éxito por los liberales e izquierdas.  
Después de la crisis, no puede negarse que gran parte de esas fuerzas, acompañadas de otros elementos valiosos, han iniciado una protesta contra el Gobierno. Consideren esto el Gobierno y los diputados. Esas Juventudes opinan que la crisis tuvo por objeto quitar al señor Maura de en medio. Por eso se sublevaron, obedecen a sentimientos nobilísimos, creyendo que el "Maura, no!", se halla triunfante.  
Si fueran más expertos en política, se les podría decir que las izquierdas no cometían una fección al atacar al señor Maura, por que, antes y ahora, se dice "Maura, no!". Pero luego se atacará al Gobierno.  
No hablemos de la cuestión de 1909, zanjada ya victoriosamente. (Rumores de los republicanos).  
¿Qué queréis? Por que aquí estamos siempre para defendernos.  
Si las Juventudes fueran expertas, verían que el Jefe de los socialistas, que protestaba por suspender nosotros mitines en Barcelona, no se levantó, indignado, para protestar del nuevo funcionamiento de las Casas de préstamos y de que un Ministro diga que, por causas especiales, el Reglamento de estas Casas no está cumpliéndose. No ha protestado

el señor Iglesias de que el proletariado mallorquino pierda por esto en la usura de cuatro a cinco millones de pesetas, significando esto la ropa del niño, la cuna misma quizá.  
(Fuerte y prolongada ovación de toda la mayoría).  
"Cómo no se indignó don Pablo Iglesias al ver que las fabernas se abrían en domingo, volviendo a subir el lunes la estadística de accidentes del trabajo? Al contrario, se aprovechó el pacto electoral que abrió las tabernas, y, cuando los taberneros prestamistas y demás elementos a quienes combatimos se lanzaron a la calle en 1909 contra nosotros, vosotros os aprovechasteis.  
Cuando en Valencia se celebraron las elecciones en estado de guerra; cuando en la huelga de ferroviarios el señor Canalejas puso en vigor la ley, las izquierdas con los socialistas seguían gritando "Maura, no!"; Canalejas, sí, y si en algo combatían al Gobierno de Canalejas lo hacían parsimoniosamente, bajando luego a parlamentar con éste en el banco azul. Y es que Maura no vació en crear una gran fuerza conservadora. No desafiaba a nadie, sino que mantenía íntegros los fueros del Poder público. Maura, liberal verdadero, trajo a la política española las verdaderas esencias democráticas, y eso os estorbaba a vosotros, las izquierdas, y como buscáis la destrucción de los grandes partidos, y como antes nos atacasteis atacaréis a este Gobierno, por eso nada haré para quebrantar la unión de las fuerzas conservadoras.  
Como resumen de todo esto, y partiendo de vuestras afirmaciones, (dirigiéndose al banco azul) digo que si bien el actual Gobierno se ha constituido por una discrepancia, y aun habiendo lamentado todos la probable escisión, considerando siempre que, según afirmáis, representáis la tradición del partido conservador y la política seguida por nosotros, yo a ese Gobierno no puedo negarle mi apoyo, y, por tanto, mis amigos darán sus votos al Mensaje.  
Si creyera que directa o indirectamente el Gobierno omitía aquellos deberes políticos necesarios para llegar a la concordia o realizar algo que tendiera a impedirlo, yo le negaría el apoyo. La disgregación de fuerzas conservadoras rendiría males irreparables. Precisa llegar a esa concordia para realizarla con los elementos aludidos.  
Estoy aquí para la eliminación de mi persona, para conseguir la paz, para restablecer la normalidad. Es necesario que haya en el banco azul un Gobierno con mayoría tan compacta y fuerte que pueda vivir de su savia. Para esa contad conmigo.  
Para la cuestión de Marruecos, para las reformas patrocinadas por el partido conservador respecto al proletariado y la situación económica, se necesita que el Gobierno se vigore y le sobre fuerza. Para que tengáis esa fuerza contad conmigo.  
Para la guerra entre nosotros, no cuenta conmigo el Gobierno, ni nadie.  
(Aplausos en la mayoría. El señor Maura golpea en el hombro al señor Lacierva, al sentarse éste. El señor Lacierva es muy felicitado, y las felicitaciones se repiten luego en los pasillos).

**LA ESPERANZA**  
ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO  
Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con  
**ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMÍA**  
Folletos, Revistas, Programas, Tarjetas, Talerarios, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc., etc.  
EN UNA O MAS TINTAS  
Calle de la Lonjeta, núm. 11  
Aparlado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

**CHOCOLATE DE LA TRAPA**  
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses  
TRAPENSES  
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS  
Paquetes Pastillas Pesetas  
1.ª marca: Chocolate de la Trapa... 400 gramos... 24 125, 150, 175 y 250  
2.ª " " id. de Familia... 400 " 14, 16 y 16 150, 175, 200 y 250  
3.ª " " id. económico... 350 " 14 y 16 100 y 125  
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales en Madrid, Pamplona y San Sebastián—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall principales Ultramarinos.

**Almacenes Montaner**  
Recibidos grandes surtidos de  
**Primavera y Verano**  
Sastrería dirigida por el célebre cortador madrileño  
**Don Alfredo Aladós**  
**Elegancia y economía**

**Vicente Planas**  
Médico especialista  
OBSTETRICIA Y OPERACIONES DE CIRUJIA GENERAL  
Correspondiente de la sociedad L'Obstétrique de Paris. Médico numerario de la Casa de Socorro de este Municipio.  
Participa a su clientela y al público en general, haberse encargado de nuevo de su consulta.  
Horas de 11 a 1, calle de la Lonja, 16

**A los Señores Sacerdotes**  
Casa especial para ornamentos y hábitos talares  
de **JULIÁN ROSSELLÓ**  
Plaza de Antonio Maura, 22.—PALMA DE MALLORCA—  
Gran existencia en damascos rasos y brocatéles, para ornamentos.—Galones, flejes y puntillas, en oro y plata finos, entrefinos y falsos.—Hilos, canutillos, lentejuelas y piedras para bordados.—Telas propias para hábitos talares y confección de los mismos.—Sombreros, bonetes y casquetes.—Bajos, alba y tela hilo, para confección de los mismos.—Gingulos y toda clase de pasamanerías para ornamentos.—Especialidad en la restauración de ornamentos antiguos.—Representante exclusivo en Mallorca, del acreditado incienso de la fábrica del Dr. Sastre y Marqués, de Barcelona.  
PÍDANSE MUESTRAS DE INCIENSO

**Cristales combinados**  
y demás clases  
Maquinaria especial  
Ultimas novedades en armazones, gafas y lentes  
Gemelos Prismáticos  
**ISIDORO LASALLE, HIJO**  
25 Calle Brossa, 25  
No equivocar esta casa.—No comprar sin pedir precio.

**Instituto Sureda**  
de Electricidad médica, Fototerapia y Radium  
INSTALACIÓN DE PRIMER ORDEN  
Rayos X.—Altas frecuencias.—Rayos ultra-violetas.—Ozono etc.  
**Emanatorio de Radium**  
(primero en España); progreso definitivo en la curación del artritis-mo, reumatismo, gota, neuralgias, arenillas, y todos los trastornos producidos por el ACIDO URICO.  
Director-Proprietario:  
**JOSÉ SUREDA MASSANET** Médico ginecólogo  
DANÚS 4, 1.º DE 10 A 1

**CRISTALES COMBINADOS**  
y de todas clases  
Maquinaria moderna  
PARA MONTARLOS  
Antigua casa Lasalle  
San Nicolás, 31

**Francisco Clar Sánchez**  
Odontólogo  
Ofrece sus servicios y su nuevo Gabinete.  
Calle Pelaires, 55, 2.º—Palma